



Datum: 07.01.2018
Medij: Happy
Emisija: Telemaster
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	07.01.2018 17:30:00	45:00
Prilog	07.01.2018 18:01:00	3:04

Naslov: Božić

2594

Spiker

Danas slavimo Božić, koji je u Srbiji ranije nekada nije mogao da prođe bez Božić Bate. Popularna pesma za decu oglašava "Božić, Božić Bata, nosi puno zlata". Izvorno, mali bog Božić u kuću stiže spolja, a Bata potiče zapravo od reči korak ili bat, jer Božić korača ulazeći u kuću i istresajući sneg sa nogu. Isim poklona, unosi i radost i veselje. Božić Bata se u Srbiju ponovo vraća, kažu za Telemaster iz Etnografskog muzeja. Nekada je među decom u Srbiji porodicama bio glavni lik.

Vesna Dušković, Etnološki muzej

Znamo, Nova godina se zvanično na prostorima Srbije slavi od 1955. godine. Tada je proglašena zvanično za državni praznik. Slavila se ona i pre toga, i deca su i pre toga dobila poklone. Pokloni su se delili kako-gde, u zavisnosti od dela Republike Srbije. Neki su poklone donosili Božić, donosio je Božić Bata za Božić, 7. januara ali je donosio i Sveti Nikola. Tada su deca stavljala cipelicu u prozor ili čizmice i šta sve već i Sveti Nikola ih je u toku noći darivao. Isto je to i sa Božić batom.

Reporter

Božić Bata je bio obučen u belo.

Vesna Dušković, Etnografski muzej

Ti pokloni su bili u zavisnosti opet od statusa porodice i od toga gde se živelo. U ruralnim sredinama obično su to bile neke suve voćke, eventualno neka igračkica napravljena u kućnoj radinosti, a kada pričamo o gradu to je opet sve u zavisnosti od ekonomskog statusa porodice. I početkom prošlog veka deca iz bogatih porodica su dobijala jako mnogo poklona, onoga što bilo modernije u prodavnicama dečijih igračaka, što se moglo poručiti putem kataloga.

Reporter

Darivanje je simbol Božića, kao i podsećanje na prave vrednosti, kada se i cela porodica okuplja u svom domu.

Vesna Dušković, Etnološki muzej

Takođe smo zaboravili da kažemo da u danima pred Božić postoje one tri člana praznika, uslovno rečeno praznika, gde se isto tako daruje, a to su Detinjci, Materice i Očevi. I to je opet neko vezivanje i otkupljivanje i opet nekim sitnicama, mislim... Ja se sećam kad sam bila dete uvek su me podsećali da treba da vežem mamu ili tatu i dobila sam čokoladu. Eto, to je ono što... Zapravo dete se nekada i više takvim stvarima obraduje, čokoladicii, pomorandži, banani.

Reporter

Za Božić nekada nije postojala posebna dekoracija. Badnjak je bio obavezan ući Božića kao i suvo voće i žito.

Vesna Dušković, Etnološki muzej

Zapravo su to dani kada se porodica okuplja, kada porodica čini nešto da bi joj naredna godina bila berićetna, dobra, da bi bilo zdravlja u kući.

Reporter

A Božić Bata se kroz godine menjao. Međutim, ostala je simbolika darivanja povezana sa njegovim dolaskom.





Vreme: 07.01.2018 23:54

Medij: rts.rs

Link: <http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/16/kultura/2995536/iz-proslosti-jedne-porodice-u->

Autori: Redakcija

Teme: Etnografski muzej Srbije

Naslov: "Iz prošlosti jedne porodice" u Etnografskom muzeju

662



U Etnografskom muzeju u Beogradu otvorena je izložba "Iz prošlosti jedne porodice - Osijek - Petrinja - Beograd". Predstavljani su predmeti iz zaostavštine srpske građanske porodice, koja je nastala u Austrougarskoj i koja je opstala do Drugog svetskog rata. Najnovije vesti, analize i izveštaji sa lica mesta iz Srbije, Balkana i sveta. Budite u toku sa političkim, društvenim i poslovnim trendovima

U Etnografskom muzeju u Beogradu otvorena je izložba "Iz prošlosti jedne porodice - Osijek - Petrinja - Beograd". Predstavljani su predmeti iz zaostavštine srpske građanske porodice, koja je nastala u Austrougarskoj i koja je opstala do Drugog svetskog rata.





Vreme: 08.01.2018 05:45

Medij: rts.rs

Link: <http://www.rts.rs/page/radio/sr/story/24/radio-beograd-2/2991830/klub-2.html>

Autori: Redakcija

Teme: Etnografski muzej Srbije

Naslov: Klub 2

1051



Briga o nematerijalnom kulturnom nasleđu Zajednička ponuda svih programa Radio Beograda, aktuelne vesti, slušane emisije, reportaže i intervjui, svakodnevno na sve tri mreže Javnog servisa RTS-a

Briga o nematerijalnom kulturnom nasleđu

Dolaskom "kola" na Uneskovu Reprezentativnu listu nematerijalnog kulturnog nasleđa, potvrđen je dobro pripremljen i vođen nominacioni postupak. Zasluge pripadaju i Centru za nematerijalno kulturno nasleđe koji deluje pri Etnografskom muzeju u Beogradu. To je stručno telo zaduženo za implementaciju Uneskove Konvencije o očuvanju nematerijalnog kulturnog nasleđa, ali njihov najvažniji zadatak je da vode Nacionalni registar nematerijalnog kulturnog nasleđa u koji je u ovom trenutku upisano 37 elemenata. O uslovima koji se moraju ispuniti da bi se došlo na Uneskovu listu i šta se sve podrazumeva pod nematerijalnom kulturnom baštinom, danas razgovaramo. Gost autorke i urednice Melihe Pravdić je Danijela Filipović, rukovodilac Centra za nematerijalno kulturno nasleđe Srbije pri Etnografskom muzeju u Beogradu.

